
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA – CONSELHO 
MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE DO DIA 14 DE OUTUBRO DE 
2010. 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente 
– COMDEMA, do mês de outubro de dois mil e dez, realizada no dia 
quatorze (na segunda quinta-feira), às dezoito horas e trinta 
minutos, na Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento, 
situada na rua sete de abril, número 609, Centro, Petrópolis, Rio 
de Janeiro, convocada pelo Presidente Luís Eduardo Moreira 
Peixoto, tendo constatado a existência de quorum regimental para 
início da reunião e a ausência previamente informada do 
Secretário Aldemir Motta Borges Junior, o Presidente Luís 
Eduardo Moreira Peixoto convidou o Vice-Presidente Carlos 
Eduardo da Cunha Pereira para secretariar à reunião. Ficou 
combinado entre os presentes que, mesmo que não ocorra 
nenhum comunicado ou convocação, as reuniões do Conselho 
serão sempre nas datas pré-definidas: toda primeira quinta-feira 
do mês. Assim sendo a próxima reunião, dia 04 de novembro está 
confirmada. Será também solicitado ao Secretário Aldemir que a 
ata da reunião anterior seja enviada aos Conselheiros(as) com até 
5 dias de antecedência, para que possam analisá-las previamente.  
Inicialmente foram feitos os seguintes registros pelo Presidente: 
Presidente providenciou a confecção de carteiras de identificação 
para os Conselheiros e estas serão distribuídas na próxima 
reunião ordinária; A Secretaria já recebeu dois carros novos: um 
Saveiro e um Gol. Dia 25 de outubro haverá novo pregão para 
aquisição de duas Palio Weekend; Foram comprados notebooks, 
trenas e GPS de campo para cada técnico da Secretaria, bem como 
rádios para os carros e está sendo feita uma assinatura do Google 
em tempo real para acompanhar invasões e desmatamentos; Está 
em fase final de implantação a ROER – Rede de Operadores de 
Emergência de Radioamadores para atuar em momentos de 
calamidades públicas e também denunciar invasões e crimes 
ambientais.Para estimular a ação das cooperativas, a Secretaria 
também investiu R$ 88 mil na aquisição de um triturador de PET 
para facilitar o manuseio e melhorar o valor do produto. Ele será 
instalado no galpão de 1.100 m² que a COMDEP alugou e era das 
Tintas Tropical;Ferreira consultou sobre o recolhimento de pilhas 
e lâmpadas no Município e foi informado que a COMDEP segue 
fazendo; Myriam sugeriu a contratação de agência de publicidade 
e marketing para desenvolvimento de campanhas coordenadas 
em defesa do meio ambiente. A idéia foi bem recebida por todos e 



incluída na ordem do dia da próxima reunião ordinária;Carlos 
Eduardo consultou também sobre a situação dos pneus 
descartados e Plácido informou que a COMDEP recolhe os pneus 
nas borracharias todas as sextas-feiras, ou antes, se necessário; 
Plácido lembrou do Convênio que existia entre a Prefeitura e a 
CERJ para o recolhimento e processamento de lâmpadas, mas o 
equipamento não está sendo localizado. Lembrou os grandes 
benefícios para o meio ambiente e Peixoto solicitou um orçamento 
para avaliação de se voltar a implantar este tipo de coleta 
seletiva; Peixoto informou como foi a assinatura do Consórcio 
Intermunicipal de Resíduos Sólidos, em Três Rios; Carlos Eduardo 
fez breve explanação sobre as últimas reuniões do COMCIDADE e 
da decisão deste de só abordar assuntos macro, que já tenham 
sido objeto de deliberação prévia nos Conselhos de origem;Em 
atenção a pedido da Myriam, foi votado e aprovado por 
unanimidade o convite a um representante técnico, capacitado e 
autorizado da concessionária Águas do Imperador, para 
apresentar e explicar o projeto da ETE do Bingen, em frente ao 
Hospital Santa Teresa. Peixoto irá tentar confirmar para próxima 
quinta-feira, dia 21.10, em reunião extraordinária. Caso não seja 
possível, será tentado para reunião ordinária de novembro;A 
mesma decisão foi tomada para o caso da duplicação da pista de 
subida da BR-040, sendo que além desta, deverão ser convidados 
representantes da REBIO Tinguá, da APA Petrópolis e do INEA. 
Peixoto vai fazer o convite para reunião do dia 2 de dezembro e 
informou que os estudos estão na Secretaria à disposição dos(as) 
Conselheiros(as) para consultas;Carlos Eduardo manifestou suas 
preocupações sobre o Distrito Industrial da Posse e as 
implicações ambientais decorrentes de ocupação rápida. Peixoto 
ficou de convidar o Secretário Sabrá, para vir ao Conselho; 
Peixoto irá também convidar os representantes das empresas 
desenvolvedoras do Golf Club de Secretário para fazerem uma 
exposição ao Conselho. Antecipou que o projeto é muito cuidado 
nos aspectos ambientais e serão prédios de 3 andares, 2 campos 
de golfe e um de treino;Peixoto lembrou que o melhor e-mail para 
entrar em contato com ele é nenempeixoto@hotmail.com; Carlos 
Eduardo consultou sobre os projetos Minha Casa, Minha Vida e 
Peixoto explicou sobre o baixo interesse de construtores na faixa 
0 a 3 salários, em função das características comerciais e 
topográficas do município. As aprovações se dão em até 10 dias, 
através de comissão especialmente criada para este fim pela 
Prefeitura; Carlos Eduardo trouxe a preocupação da comunidade 
de Itaipava com as alterações que estão sendo introduzidas na 
execução da ciclovia do Parque Fluvial Orla do Piabanha, 



especialmente o estreitamento da pista e a colocação de meios-
fios que dificultarão o acesso de máquinas ao rio; Carlos Eduardo 
novamente referiu-se às invasões e novas construções existentes 
na margem do rio da Cidade, no principal acesso a 
Itaipava;Plácido lembrou da necessidade de um bota fora de 
entulho para obras aprovadas e peixoto comentou que a 
Prefeitura foi multada pela REBIO Tinguá por tentar licenciar o 
espaço da estação de transferência de lixo de Duarte da Silveira. 
Pediu que levemos esta caso ao COMCIDADE, diante da 
importância da usina de reciclagem de entulho para cidade;Por 
fim, Peixoto informou que foi encaminhada uma proposta ao 
Gabinete do Prefeito para unificação do licenciamento, 
implantando um trabalho por mesa, dando mais agilidade e 
transparência ao processo.Foi aprovada a colocação de dois itens 
na ordem do dia da próxima reunião ordinária: prestação de 
contas da utilização das verbas do Fundo Ambiental e a 
contratação de agência de publicidade e marketing para 
elaboração de campanhas;Nada mais havendo a tratar, discutido o 
Presidente Luís Eduardo Moreira Peixoto, encerrou a Assembléia 
Ordinária as vinte e uma horas e quinze minutos. A presente ata 
redigida pelo Vice-Presidente Carlos Eduardo da Cunha Pereira, no 
exercício da Secretaria, e, estando conforme vai por mim e pelo 
Presidente Luís Eduardo Moreira Peixoto. Petrópolis, dia quatorze 
de abril de dois mil e dez. 
 

 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 


